

## **РЕЦЕНЗИЯ**

на магистерскую диссертацию **СИМАНОВИЧ АЛИНЫ НИКОЛАЕВНЫ**  
по теме «**Особенности толерантности подростков при разных стилях  
семейного воспитания**», представленную к защите по направлению  
**44.04.02 Психолого-педагогическое образование**  
Направленность (профиль) образовательной программы  
**Психология семьи и семейное консультирование**

Диссертационное исследование состоит из введения, двух глав и заключения. Объем 121 страница, 8 рисунков, 13 таблиц, 12 приложений, библиографический список содержит 128 первоисточников информации.

Выполненное исследование полностью соответствует направлению и профилю подготовки.

Актуальность рассматриваемого исследования заключается в изучении особенностей толерантности подростков при разных стилях семейного воспитания. Актуальность обусловлена возрастающей проблемой развития толерантности у подрастающего поколения, а также недостаточной изученности влияния родительского воспитания на толерантность детей в научной литературе.

В данной работе тема исследования раскрыта достаточно: проведен подробный теоретический анализ литературных источников, по итогам которого были представлены выводы и сформулированы основные положения для дальнейшего исследования.

С целью изучения особенностей толерантности подростков при разных стилях семейного воспитания были выделены виды, компоненты толерантности и стилей семейного воспитания, а также подобран комплекс диагностических методик. Достоинством данного исследования является то, что по результатам диагностики были выделены особенности толерантности подростков при разных стилях семейного воспитания.

Выводы и результаты, полученные диссидентом, обоснованы и достоверны; они опираются на существующую теоретико-методологическую базу, результаты анализа статистического материала.

Далее автором была разработана программа, направленная на развитие толерантности подростков. Данная программа охватывает не только все представленные компоненты толерантности, а также учитывает важность работы не только с подростками, но и с их родителями, через коррекцию стиля воспитания.

Таким образом, работа представляет собой качественное исследование психолого-педагогической направленности. Работа оформлена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к магистерским работам.

Работа имеет определенную научную новизну, поскольку автором выделены особенности толерантности подростков при разных стилях семейного воспитания и составлена программа развития толерантности подростков. Практическая значимость исследования также не вызывает сомнений.

В целом, магистерская диссертация А.Н. Симанович удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам выпускника магистратуры КГПУ им. В.П. Астафьева, и может быть оценена на «отлично». Автор работы заслуживает присуждения искомой степени магистра.

Рецензент:



Ракова О.Р.

(Ф.И.О.)

Место работы: Красноярский государственный медицинский университет им. проф .В.Ф. Войно-Ясенецкого

Занимаемая должность: профессор кафедры клинической психологии и психотерапии с курсом ПО